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Итоговая контрольная работа по биологии
                 8 класс
                                                      Вариант № 1
Часть 1
Выберите только один верный ответ из предложенных ( А1 – А15)

А1. К какому врачу-специалисту вы обратитесь в первую очередь, если заметите изменения на поверхности кожи?

1) окулисту                                        3) дерматологу

2) отоларингологу                            4) невропатологу

А2. Какая наука изучает ископаемые остатки вымерших организмов?

1) систематика                                  3) анатомия
2) эмбриология                                 4) палеонтология

А3.Какая из перечисленных костей черепа является парной
1) лобная
           3)затылочная

2) теменная
           4) нижняя челюсть

А4.Какая кость черепа защищает зрительную зону коры  головного 
 мозга?

1) лобная
            3) затылочная

2)височная
           4) теменная
А5. Переваривание пищевых частиц и удаление отмерших клеток происходит в организме с помощью

1) аппарата Гольджи                        3) эндоплазматической сети

2) лизосом                                         4) рибосом

А6. В каком отделе пищеварительного канала у человека в основном происходит всасывание питательных веществ?

1) ротовой полости                          3) тонком кишечнике

2) желудке                                        4) толстом кишечнике

А7. Пример динамической работы – это 
1) удержание поднятой штанги                            3) ожидание автобуса на остановке

2) чтение книги за письменным столом              4) бег на длинную дистанцию

А8. Воспринимающим элементом любого анализатора являются:

  1) Проводящие пути                             3) Кора головного мозга     
  2) Рецепторы                                         4) Спинной мозг
А9. Изображение видимых предметов формируется на:

 1) Роговице                                              3) Радужке      
 2) Сетчатке                                              4) Хрусталике
А10. К малому кругу кровообращения относят
1) аорту                                                     3) нижнюю полую вену

2) легочную вену                                     4) плечевую артерию

А11. Максимальное давление крови у человека наблюдается в

1) аорте                                                     3) сонной артерии

2) бедренной артерии                              4) нижней полой вене

А12. Пульсирующая из раны струя ярко-алого цвета указывает на кровотечение

1) капиллярное                                         3) тканевое

2) венозное                                               4) артериальное

А13. Инсулин – это гормон

1) поджелудочной железы                      3) гипофиза

2)   эпифиза                                              4) семенников

А14. Функцию вестибулярного аппарата выполняют
 1) Улитка                                                  3) Полукружные каналы

 2) Барабанная перепонка                        4) Овальное окно

А15. Молоточек, наковальня и стремя:

1) Уравнивают атмосферное давление и давление к слуховой трубе

2) Ослабляют колебания барабанной перепонки

3) Усиливают колебания барабанной перепонки
4) Не оказывают никакого влияния на барабанную перепонку

 Часть 2
Выберите три верных ответа из предложенных вариантов в задании В1
В1. К каким нарушениям в организме человека может привести неправильная осанка?
1) искривлению позвоночника

2) нарушению строения суставов верхних конечностей

3) смещению внутренних органов

4) нарушению функций костного мозга

5) изменению химического состава костей

6) нарушению кровоснабжения органов

В2. Установите соответствие между способом приобретения человеком иммунитета и его видом. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

Способ приобретения                                                               Вид 

иммунитета

А) передается по наследству                                                    1) Естественный

Б) вырабатывается под действием вакцины                           2) Искуственный

В) возникает после введения в организм лечебной сыворотки

Г) формируется после перенесенного заболевания

	            А
	         Б
	         В
	        Г

	
	
	
	


В3. Установите правильную последовательность прохождения пищи по пищеварительному каналу, начиная с момента ее попадания в ротовое отверстие
А) желудок

Б) глотка

В) двенадцатиперстная кишка

Г) ротовая полость

Д) тонкая кишка

Е) пищевод

Ж) толстая кишка

З) прямая кишка

                                                       Часть 3
С1. Какие виды соединения костей существуют? Назовите. Приведите примеры.

С2. Чем быстрый сон отличается от медленного?
Итоговая контрольная работа по биологии
                                                       8 класс
                                                   Вариант № 2
 Часть 1
Выберите только один верный ответ из предложенных( А1 – А15)
А1. К какому врачу-специалисту вы обратитесь в первую очередь, если заметите ухудшение собственного зрения?

1) окулисту                                        3) дерматологу

2) отоларингологу                            4) невропатологу

А2. Какая наука изучает строение организма и его органов?

1) систематика                                  3) анатомия

2) эмбриология                                 4) палеонтология

А3. Какие кости скелета соединены подвижно?

 1) тазовые кости                               3) ребра грудной клетки                
 2) кости фаланг пальцев                  4) кости мозгового отдела черепа

 А4.Какие вещества придают костям твердость?
1) белки и жиры                                                       3) соли кальция и фосфора                                       2) аминокислоты и нуклеиновые кислоты            4) глюкоза и глюкоген
А5. Как называется органоид, обеспечивающий клетку энергией?

1) аппарат Гольджи                           3) эндоплазматическая сеть

2) лизосома                                         4) митохондрия

А6. Какой процесс из перечисленных, происходит в толстом кишечнике?

1) интенсивное всасывание воды                  3) образование желчи
2) расщепление жиров                                    4) переваривание

А7. Ключица входит в состав
1) пояса верхних конечностей                      3) скелета верхней конечности

2) скелета нижней конечности                      4) пояса нижней конечности

А8. Пигментированная часть сосудистой оболочки назы​вается:

1) Роговица                                                   3) Сетчатка     
 2) Радужка                                                    4) Хрусталик
А9. Количество света, поступающего в глазное яблоко, рефлекторно регулируется с помощью: 
 1) Роговицы                                                3) Зрачка

 2) Сетчатки                                                 4) Хрусталика

А10. В организме человека превращение артериальной крови в венозную, происходит в

1) камерах сердца                                           
2) артериях большого круга кровообращения  
3) венах малого круга кровообращения

4) капиллярах большого круга кровообращения

А11. С какой целью врач накладывает шину на сломанную конечность? Чтобы 

1) предупредить смещение сломанных костей

2) уменьшить отек в области повреждения

3) закрыть доступ проникновению микроорганизмов

4) уменьшить кровотечение

А12. У больного перед операцией определяют группу крови. Это позволяет лечащему врачу

1) найти нужного донора

2) определить причину болезни

3) назначить правильное лечение

4) рассчитать химический состав наркоза

А13. сахарный диабет – заболевание, вызванное недостаточной деятельностью
1) щитовидной железы                    3) поджелудочной железы

2) надпочечников                             4) гипофиза

А14. Ушная раковина входит в состав:

1) Среднего уха                               3) Наружного уха

2) Внутреннего уха                         4) Не входит ни в один из предложенных вариантов

А15. Улитка является органом:

1) Слуха                                           3) Равновесия                
2) Звуковоспроизведения               4) Зрения

Часть 2.

Выберите три верных ответа из предложенных вариантов в задании В1
В1. Какие структуры организма человека участвуют в терморегуляции?
1) потовые железы

2) сальные железы

3) кровеносные сосуды кожи

4) вены малого круга кровообращения

5) мышцы стенок кишечника

6) подкожная жировая клетчатка

В2. Установите соответствие между особенностью строения органа слуха и его отделом у человека. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

Особенности строения                                                 отдел органа слуха
А) заканчивается барабанной перепонкой                     1) наружное ухо

Б) включает спирально закрученный                              2) среднее ухо 

     канал – улитку                                                              3) внутреннее ухо

В) расположен орган равновесия

Г) имеются слуховые косточки
В3. Установите последовательность расположения отделов позвоночника, начиная с ближайшего к черепу

А) крестцовый

Б) грудной

В) поясничный

Г) шейный

Д) копчиковый

                                                            Часть 3.
С1. Сколько пар ребер соединяются с грудиной с помощью хрящей?
С2. В чем разница между условным рефлексом и рассудочной деятельностью?

